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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SeATA 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 23/10/2024 

Reunião Ordinária do dia 22 de outubro de 2024 
Presidente: vereador Caio André Pinheiro de Oliveira  

Secretário-Geral: vereador João Carlos dos Santos Mello  

 

No dia vinte e dois de outubro do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e 

quinze minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no 

plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero 

Martin, n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo 

vereador Caio André Pinheiro de Oliveira, do União Brasil; e secretariada pelo 

vereador João Carlos dos Santos Mello, do Republicanos. PRESENTES, ainda, os 

vereadores Allan Campelo da Silva, do Podemos; Francisco Carpegiane Veras de 

Andrade e Marcel Alexandre da Silva, do Partido Liberal (PL); Cícero Custódio da 

Silva, do Partido dos Trabalhadores (PT); Diego Roberto Afonso, Éverton Assis 

dos Santos e Maria Jacqueline Coelho Pinheiro, do União Brasil; David Valente 

Reis, Gilmar de Oliveira Nascimento, Manoel Eduardo dos Santos Assis, 

Eduardo Assunção Alfaia e Joelson Sales Silva, do Avante; Dione Carvalho dos 

Santos, Rosinaldo Ferreira da Silva e Alonso Oliveira de Souza, do Agir; Ivo 

Santos da Silva Neto, do Partido da Mulher Brasileira (PMB); Márcio José Maia 

Tavares, Roberto Sabino Rodrigues e Daniel Amaral Vasconcelos, do 

Republicanos; Jaildo de Oliveira Silva, do Partido Verde (PV); François Vieira da 

Silva Matos, Jander de Melo Lobato e Samuel da Costa Monteiro, do Partido Social 

Democrata (PSD); João Kennedy de Lima Marques e Robson da Silva Teixeira, do 

Movimento Democrático Brasileiro (MDB); Marcelo Augusto da Eira Corrêa, 

Carmem Glória Almeida Carratte e Elissandro Amorim Bessa, do Partido Socialista 

Brasileiro (PSB); Elan Martins de Alencar e Wallace Fernandes de Oliveira, do 

Democracia Cristã (DC); Rosivaldo Oliveira Cordovil, do Partido da Social 

Democracia Brasileira (PSDB); Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo e Lissandro 

Breval Santiago, do Progressistas (PP); William Robert Lauschner, do Cidadania; e 

Thaysa Lippy Silva de Souza, do Partido da Renovação Democrática (PRD). 

JUSTIFICADA a ausência dos vereadores Luís Augusto Mitoso Júnior e Isaac 

Tayah, do MDB; Raiff Matos Silva Vasconcelos, do PL; e Yomara Jesuína Lins 

Rodrigues, do Podemos, de acordo com os Memorandos n. 045/2024 – GVM e n. 

059/2024 – GVIT; n. 050/2024 – GVRM; e n. 059/2024 – GVYL, respectivamente. 

Havendo quórum regimental e invocando a proteção de Deus, o Presidente 

declarou aberta a reunião e, na sequência, o secretário, vereador João Carlos, leu 

a Ata da sessão ordinária do dia vinte e um de outubro do ano em curso. Em 

seguida, o Presidente cumprimentou a todos e passou os trabalhos para o 

GRANDE EXPEDIENTE, destacando a ordem dos blocos (um e dois) e os 

vereadores inscritos. O primeiro orador, vereador Lissandro Breval, reverberou 
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denúncias de pais de alunos da rede municipal de ensino que estavam sendo 

intimados a apoiarem a candidatura à reeleição do prefeito David Almeida e os filhos 

estavam deixando de assistir às aulas, ressaltando que a mesma tática havia sido 

utilizada na semana anterior com pais de crianças com espectro autista. O 

parlamentar chamou a atenção das autoridades competentes para fiscalizar o uso 

da máquina pública com objetivo eleitoral, comunicando que formalizaria denúncia 

ao Ministério Público do Estado do Amazonas – MPAM e aos órgãos competentes, 

pois já possuía provas cabais. Foi aparteado pelo vereador William Alemão. 

Retomando a palavra, acolheu os apartes e, concluindo, cobrou uma posição da 

Casa sobre o estelionato eleitoral que estava acontecendo. A segunda oradora, 

vereadora Prof.ª Jacqueline, repercutiu o assunto abordado pelo seu antecessor, 

reforçando a denúncia de que reuniões estavam sendo agendadas dentro das 

escolas, para tratar do processo ensino-aprendizagem e nelas intimidavam os pais a 

votarem no atual Prefeito, afirmando que a situação deveria ser investigada pelo 

Tribuna Regional Eleitoral do Amazonas – TRE/AM. A parlamentar criticou a suposta 

ação da Prefeitura e questionou a inexistência de esforços, na mesma medida, para 

discutir a pagamento do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação Básica – 

Fundeb e as progressões dos professores, apelando às autoridades competentes 

para que tomassem as providências cabíveis, tendo em vista que a Secretaria 

Municipal de Educação – Semed não podia usar as escolas, que eram espaços 

públicos, como palanques políticos. A oradora foi aparteada pelos vereadores 

Daniel Vasconcelos e Diego Afonso. Retomando a palavra, acolheu os apartes 

e, finalizando, declarou que os vereadores precisavam combater a ilegalidade 

relatada e questionou por que não eram realizadas diligências nas escolas que 

estavam com graves problemas estruturais e deliberados assuntos de interesse dos 

professores, ressaltando que “professor não era massa de manobra e merecia 

respeito”. O terceiro orador, vereador Rodrigues Guedes, fortaleceu a denúncia 

em voga, afirmando que possuía vídeos do subsecretário de Gestão Educacional da 

Semed, Júnior Mar, e a relação das escolas onde estavam sendo realizadas as 

reuniões, com informações detalhadas, inclusive, com os nomes dos secretários, 

subsecretários e responsáveis designados que falariam em nome da Prefeitura de 

Manaus, afirmando que divulgaria o material em um coletiva que agendara com a 

imprensa, na dia em curso, a fim de que os manauaras tomassem conhecimento do 

que estava acontecendo. O parlamentar afirmou que as aulas foram suspensas, na 

semana corrente, em duzentas e sessenta e seis escolas municipais e questionou, 

de forma respeitosa, a atuação do Tribunal Regional do Estado do Amazonas – 

TRE/AM e do Ministério Público Federal – MPF, considerando inadmissível que as 

aulas estivessem sendo canceladas para realizarem reuniões políticas, em total 

desrespeito à lei e às instituições, e pediu ao Sindicato dos Professores e 

Pedagogos de Manaus –  Asprom Sindical para fiscalizar e exigir o direito das 

crianças prejudicadas e dos professores compelidos, frisando, ainda, que não 

significava apoiar o outro candidato. Finalizando o seu discurso, declarou que estava 

cumprindo o seu dever de fiscalizar as ações do Executivo Municipal e comunicou 

que estava apresentando, no dia em curso, requerimento para convocação da 
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secretária Dulce Almeida, a fim de prestar esclarecimentos e esperava uma reação 

de todas as pessoas que não concordavam com a situação relatada. O quarto 

orador, vereador Allan Campelo, apresentou denúncia sobre os serviços de 

recapeamento asfáltico, prestados pela Prefeitura de Manaus, nas ruas do bairro 

Alvorada, considerando a ação criminosa, em razão da propaganda de um carro de 

som divulgando propaganda eleitoral do prefeito David Almeida, afirmando que 

possuía fotos e imagens do anúncio da chegada das máquinas da Prefeitura na 

comunidade Promorar e da propaganda eleitoral. O parlamentar pontuou que o 

primeiro requerimento cobrando o asfaltamento das ruas do local foi de sua lavra, há 

quase quatro anos e somente às vésperas da eleição estavam sendo realizados. O 

parlamentar divulgou fotos e vídeos da denúncia relatada, reafirmando que a 

máquina pública estava sendo utilizada, configurando crime eleitoral e, por último, 

declarou que encaminharia a denúncia aos órgãos competentes. O quinto orador, 

vereador Raulzinho, falou sobre o “suposto” desespero que pairava na oposição em 

relação à reeleição do prefeito David Almeida, face aos recorrentes ataques que 

este vinha sofrendo, em detrimento dos assuntos que diziam respeito aos interesses 

da população, motivo pelo qual, foram eleitos, criticando a postura dos que tentavam 

descredenciar o trabalho que vinha sendo realizado pela atual gestão municipal. O 

parlamentar também discorreu sobre a reunião que aconteceu no Studio 5 Shopping 

e Convenções, sobre a qual, recebeu denúncias de que funcionários do Estado 

estavam sendo obrigados a participar, em apoio ao candidato que a oposição 

apoiava e não viu nenhuma manifestação a respeito; de igual modo, de gestores e 

professores do Estado que estavam sendo coagidos a votar em quem o Governo do 

Estado indicava. Foi aparteado pelos vereadores Prof.ª Jacqueline, Eduardo 

Alfaia, Sassá da Construção Civil e Prof. Samuel. Retomando a palavra, 

acolheu os apartes e, encerrando, declarou que os opositores temiam que a boa 

gestão do prefeito David Almeida obtivesse o reconhecimento do segmento da 

educação, do contrário, os discursos de desconstrução dos avanços obtidos não 

aconteceriam. O sexto orador, vereador Elan Alencar, discorreu sobre o 

compromisso dos vereadores com a população, informou que no processo eleitoral 

de reeleição visitou o núcleo V do bairro Cidade Nova, na zona Norte, com mais de 

vinte ruas recapeadas, em razão da destinação de emendas parlamentares 

destinadas aos serviços para a Secretaria Municipal de Infraestrutura – Seminf, 

dando a ele a condição moral de dizer que cumprira o seu papel de representante da 

população, por meio dos recursos alocados às secretarias, pelos parlamentares, 

para que realizassem as obras e serviços necessários.  O parlamentar assegurou 

que o povo de Manaus reconhecia a excelência do trabalho realizado e a gestão de 

qualidade e se sentia confortável em dizer que a atual gestão conseguiu realizar 

muitas obras, avançar na educação e saúde e melhorar a infraestrutura da capital, 

diferentemente do que acontecia nos hospitais e unidades de saúde do Estado, 

pontuando que o Sistema de Regulação – Sisreg era de responsabilidade do Estado 

e não da Prefeitura de Manaus. Prosseguindo, divulgou imagem da Unidade Móvel 

de Saúde da Mulher, no bairro Santa Etelvina, que estava atendendo mais de 

duzentas pessoas por dia com vários exames, informando que mais quatro unidades 
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atendiam, de forma simultânea, o público feminino da cidade de Manaus, fortalecendo 

a saúde básica, por meio da prevenção, e não somente na época da eleição. Ao final, 

reforçou o seu compromisso com a defesa dos interesses da população manauara e 

relatou um problema no complexo poliesportivo Amadeu Teixeira, conhecido como 

CCA do bairro Santa Etelvina, reformado pela atual gestão municipal, divulgando 

vídeo sobre o desligamento da energia pela Amazonas Energia. O sétimo orador, 

vereador Gilmar Nascimento, manifestou a sua felicidade em fazer parte da base 

do Executivo na Casa e ajudar a construir a Manaus que todos queriam e disse que 

tinha convicção de que, assim como ele, todos os manauaras queriam melhorias na 

cidade, abordando as ações e conquistas do Executivo Municipal. O parlamentar 

reconheceu que a cidade precisava melhorar, no entanto, precisava ser bem 

cuidada, para que não houvesse retrocesso e criticou os que buscavam vasculhar a 

vida pessoal do Prefeito para apontar defeitos e transformá-los em irregularidades, 

por meio de calúnias, injurias e difamação,  salientando que nas eleições deveriam 

ser apresentadas proposituras e não a vida desconstruída dos candidatos; lembrou 

que os vereadores eram representantes legitimados pela população para defender 

os interesses do povo e seus valores, princípios e visões de mundo deveriam ser 

respeitados. Em seguida, divulgou vídeo sobre um desvio de função no Hospital e 

Pronto Socorro 28 de Agosto, onde o guarda de segurança fazia a triagem para 

atendimentos na portaria e criticou a falta de maqueiros na unidade, manifestando a 

sua preocupação com a saúde das pessoas que se dirigiam ao citado hospital. Foi 

aparteado pelo vereador Eduardo Alfaia. Retomando a palavra, acolheu o aparte 

e, concluindo, pediu ao governo do Estado para que instalasse ouvidoria proativa 

nos hospitais de urgências, para que ouvissem as pessoas e constatassem como 

estavam sendo atendidas, de igual modo, que fossem criadas salas de esperas para 

que as pessoas aguardassem e recebessem informações precisas, humanizando, 

dessa forma, o atendimento. O oitavo orador, vereador Dione Carvalho, 

manifestou-se a respeito do que considerava ataques de seus pares ao prefeito 

David Almeida, afirmando que pelo princípio da legalidade e com embasamento no 

ordenamento jurídico as denúncias contra o Prefeito tinham que ser encaminhadas 

aos órgãos qualificados, para que estes tomassem as providências apropriadas, 

afirmando que enquanto se ocupavam em atacar, os problemas da população 

precisavam ser resolvidos, como por exemplo, os atinentes aos hospitais do Estado, 

onde os pacientes não estavam recebendo tratamentos, em razão da lentidão do 

Sistema de Regulação – Sisreg e pela falta de insumos hospitalares. O parlamentar 

foi aparteado pelos vereadores William Alemão e Rodrigo Guedes. Retomando a 

palavra, acolheu os apartes, afirmou que o seu último aparteante estava 

incomodado com os acontecimentos no plenário, principalmente em relação à 

resposta que deu, por meio de vídeo, ao desafio lançado à base do Prefeito, para 

mostrar críticas ao Governo do Estado, nos primeiros anos de mandato; e se 

defendeu das acusações que recebeu, afirmando que o vereador Rodrigo Guedes 

teria que provar as insinuações que fez, pedindo a este que o respeitasse, porque 

fora eleito pelo povo, da mesma forma, como fora o seu par. Nada mais 
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havendo a tratar, o Presidente encerrou a sessão às doze horas e seis 

minutos. E, para que conste, eu, ............................................... (Ana Maria Rocha 

Veiga), lavrei a presente Ata que, depois de lida e aprovada, foi assinada nos 

termos do Regimento Interno da Câmara Municipal de Manaus. 
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